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Σε τρεις µήνες αναµένεται να ολοκληρωθούν οι εργασίες επισκευής στο Γηροκοµείο του ιστορικού ελληνικού νοσοκοµείου

«Βαλουκλή» στην Κωνσταντινούπολη, το οποίο υπέστη σοβαρές υλικές ζηµιές το καλοκαίρι του 2022 από καταστροφική

πυρκαγιά.

Τον άδειο, πλέον, χώρο από φιλοξενούµενους ηλικιωµένους και ασθενείς επισκέφτηκε σήµερα αντιπροσωπεία της

Περιφερειακής ‘Ενωσης Δήµων Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΕΔΚΜ) µε επικεφαλής τον πρόεδρο και δήµαρχο Πυλαίας Χορτιάτη,

Ιγνάτιο Καϊτεζίδη και συνοδεία του µητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως, Βαρνάβα.

Οι εργασίες στο µεγαλύτερο οµογενειακό ίδρυµα στην Κωνσταντινούπολη ξεκίνησαν στις 22 Σεπτεµβρίου 2022 µε την

οικονοµική στήριξη σωµατείων και φορέων της Ελλάδας και του ελληνισµού της διασποράς. Μεταξύ αυτών και η ΠΕΔΚΜ

χρηµατοδότησε το Γηροκοµείο «Βαλουκλή» µε 50.000 ευρώ για την άµεση αποκατάσταση του. Αυτό το διάστηµα

ολοκληρώνονται οι κατασκευές στη σκεπή, ενώ τοποθετούνται νέα κουφώµατα στα δωµάτια.

Το ιστορικό ελληνικό νοσοκοµείο του «Βαλουκλή» ιδρύθηκε το 1753, βρίσκεται υπό την σκέπη του Οικουµενικού

Πατριαρχείου και αποτελεί ένα από τα σηµαντικότερα φιλανθρωπικά ιδρύµατα της Κωνσταντινούπολης. Η φωτιά εκδηλώθηκε

στις αρχές του περασµένου Αυγούστου, χωρίς ευτυχώς να υπάρξουν θύµατα, καθώς στους χώρους του, έβρισκαν περίθαλψη

και θαλπωρή, 62 ηλικιωµένοι και 42 εσωτερικοί ασθενείς.

«Επισκεφτήκαµε τους χώρους, είδαµε τις εργασίες. Ας ευχηθούµε στο επόµενο µας ταξίδι να δούµε ένα ζωντανό κτίριο,
γεµάτο µε ανθρώπους οι οποίοι δικαιούνται αξιοπρέπεια και αγάπη σε αυτές τις ηλικίες µιας και τόσα χρόνια πρόσφεραν
πολλά», είπε ο µητροπολίτης Βαρνάβας.

Από την πλευρά του, ο κ. Καϊτεζίδης ανέφερε πως η ΠΕΔΚΜ ανταποκρίθηκε οικονοµικά στην προσπάθεια αναστήλωσης του

«Βαλουκλή» ώστε «αυτό το Γηροκοµείο να γίνει ξανά όπως ήταν. Να είναι λειτουργικό και να ανοίξει την αγκαλιά του στους
ανθρώπους της Οµογένειας. Είναι µία πράξη συµβολική και ουσιαστική εκ µέρους της Περιφερειακής ‘Ενωσης, στήριξης της
Οµογένειας της Κωνσταντινούπολης».

Η αντιπροσωπεία της ΠΕΔΚΜ νωρίτερα επισκέφτηκε το µοναδικό γυναικείο µοναστήρι στην Τουρκία, την Ιερά Μονή Παναγίας

Βλαχέρνας, τη Μονή της Ζωοδόχου Πηγής στη Βλαχέρνα και τους τάφους των Πατριαρχών.
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